

К 80-ЛЕТИЮ ВАЛЕНТИНА ИВАНОВИЧА ПОКРОВСКОГО

1 апреля 2009 г. исполняется 80 лет Валентину Ивановичу Покровскому, директору Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Роспотребнадзора, академику РАМН, доктору медицинских наук, профессору, лауреату Государственной премии и премий Правительства Российской Федерации в области науки и техники.



Научные интересы академика Покровского разносторонни. Он изучает проблемы биобезопасности, им впервые сформулирована классификация источников биологической опасности, разработана система их обнаружения, идентификации и количественного определения. В.И.Покровский уделяет большое внимание развитию новейших технологий в молекулярной и клеточной биологии, изучению механизмов и путей дифференцировки стволовых клеток и клеток-

предшественников. Разработанные им принципиально новые подходы к изучению этой мультидисциплинарной проблемы нашли отражение в программе «Новые клеточные технологии – медицине», утвержденной на заседании Президиума РАМН. В.И.Покровский – крупнейший клиницист-инфекционист и эпидемиолог, одаренный педагог и талантливый организатор здравоохранения и медико-биологической науки, создатель отечественной школы инфекционистов, ученый с мировым именем. В течение многих лет он возглавлял Российскую академию медицинских наук, скоординировал деятельность РАМН и смежных подразделений РАН, РАСХН, РАО, ведущих министерств и медицинских вузов страны. Это позволило активно развивать новые направления медицинской науки: геномику, протеомику, метаболомику, эргономику, биоинформатику. Под руководством В.И.Покровского научно-исследовательскими учреждениями страны достигнуты значительные успехи по приоритетным направлениям медицинской науки.

Научно-общественная деятельность В.И.Покровского обширна. Он является экспертом ВОЗ, членом Президиума ВАК Министерства образования и науки, коллегии Министерства здравоохранения и социального развития, Совета при Президенте России по науке и высоким технологиям, Правительственной комиссии по научно-инновационной политике, Правительственной комиссии по охране здоровья граждан, создателем и главным редактором журналов «Эпидемиология и инфекционные болезни», «Эпидемиология и вакцинопрофилактика», «Инфекционные болезни», членом редакционных коллегий «Терапевтического архива» и ЖМЭИ.

Фундаментальные труды академика Покровского посвящены вопросам инфекционной патологии и эпидемиологии. Им разработаны важнейшие принципы лечения инфекционных больных, основы рационального применения антибиотиков, средств интенсивной терапии, методы диагностики и лечения острых кишечных инфекций, создана новая клиническая классификация холеры, разработана и внедрена в практику здравоохранения научно обоснованная система мер борьбы и профилактики СПИД.

За заслуги перед отечественной наукой и здравоохранением Валентин Иванович награжден орденом Ленина, Трудового Красного Знамени, орденами «За заслуги перед Отечеством» III и II степени, медалями, именными премиями АМН СССР и РАМН.

Огромен вклад В.И.Покровского в борьбу с эпидемиями инфекционных болезней в различных регионах нашей страны и в зарубежных странах (чума – 1965 г., холера – 1970, 1973 гг., менингококковая инфекция).

Редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» сердечно поздравляет Валентина Ивановича Покровского с юбилеем, желает ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов на благо российской медицинской науки.

**К 90-ЛЕТИЮ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ВАКЦИН И СЫВОРОТОК
ИМ. И.И.МЕЧНИКОВА**

Сотрудники Российского научно-исследовательского противочумного института «Микроб» и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» от всей души поздравляют коллектив Научно-исследовательского института вакцин и сывороток им. И.И.Мечникова с замечательным юбилеем – 90-летием со дня образования института.

Дорогие друзья и коллеги! Успехов и удачи Вам в творческой деятельности на благо науки и отечественного здравоохранения!